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Spolu s pokrokovými ľudmi celého sveta sa“v tieto dni
obraciame k veľkej krajine Sovietov, kde 7.novembra 1917
/podľa. starého kalendára 25.oktoóbra/ výstrely legendár-
nej Aurory ohlásili začiatok novej éry v ľudských deji-
nácho V tento významný deň robotníci,roľníci a namorníci
v Petrohrade ozbrojeným povstaním vystúpili proti Dočas-
nej vláde,ktorá - zastupovala zvrhnutého cára a záujmy
——ZAČIATOK NOVEJ KRY —
vládnucej triedys Na čele tohoto boja stála bolševická
strana vedená V.I. Leninom. S víťazstvom revolucionárov
boli vydané tri dekréty - dekrétom o vláde bola vytvore-
ná vláda Sovietov, dekrétom o mieri vyzvala vláda So-
vietov všetky národy sveta, aby ukončili vojny a dekré-
tom o pôde bola pôda rozdelená tým, čo na nej pracovali.
VOSR bola začiatkom hlbokých premien vo svete, Pod vply-
vom ideí Októbra sa pracujúci v mnohých krajinách roz-
hodli nastoliť moc robotníckej triedy, Bak to bolo aj u
nás.

ZSSR od svojho vzniku húževnato bojuje za uskutočne-
iaie programu mieru, jeho podstata spočíva v presadzovaní
princípu mierového spolužitia, spolupráce a priateľstva
medzi národmi.Spolu s dalšími krajinami socialistického
spoločenstva je mohutnou oporou svetového mieru a spolo-
čenského pokroku.

Aj náš ľud, vedený KSČ sa mohol vždy oprieť o pria-teľstvo a spojenectvo so Sovietskym zväzom. Preto si
každoročne v týchto dňoch pripomíname spoluprácu a pria-
taľstvo, ktoré je obsiahnuté v hesle " SO SOVIETSKYM
ZVÄZOM NA VEČNÉ ČASY A NIKDY INAK "., Štefan Klimčík

Ďalším hosťom v na-
ad+ GALER šej stálej rubrike

II. triedy.

DO ĽUDSKÝCH OSUDOV

ZADRETÁ KOREŇAMI

KRVOU ZAPLATENÁ

VŽDY ZNOVA A ZNOVA.

A ČAS, ČO PRELETEL

OD VTEDY PONAD NAMI

S NAMI ŤA VELEBÍ

VEĽKÁ OKTÓBROVÁ !

OBKAZ TVOJ SA S MLIEKOM

MATERINSKÝM VPÍJA,
DO ĽUDSKÝCH SÁDC SVIETIŠ,
TY JASNÁ HVIEZDA NOVÁ !

ŽIJEŠ V NÁS, MY V TEBE,

TY REVOLÚCIA,

NÁŠ ČAS ŤA VELEBÍ

VEĽKÁ OKTÓBROVÁ !

Hoci súdruh Michal Targoš
má vek, kedy by mohol myslieť na
lúžený odpočinok, nadalej ostáva činný

zag-
NAJLEPSICH eos, ktorý si
svojou dlhoročnou obetavou prácou zas-
lúžil ocenenie v Galérii najlepších.
Narodil sa 24.11.1913 v Ústi, tu prežil
svoje detstvo a mladosť, ktoré boli
poznačené ťažkou prácou a drinou u bo-
hatých gazdov.

V roku 1940 zís-
káva preukaz

ČLOVEK STATOČNEJ PRÁCE

a pomáha družstevníkom v rastlinnej výro-
be. Neteší sa len z dobre vykonanej prá-
ce, radosť mu robí jeho päť vzorne vychom
vaných detí a jedenásť vnúčat. Ani vo voľ-
nom čase neostáva nečinný, venuje sa svo-
jim záľubám,“ pleteniu košíkov, ručne vy-

rábaných metiel
a prácam v záhrade.
Pohľad na jeho ro-

8a stáva sa vo-
dičomo Tomuto povolaniu zasvatil celý svoj
život, či už ako zamestnanec ČSAD alebo

a2ko vodič nákladného auta pri výstavbe
Oravskej priehrady. Tomuto povolaniu 08-

táva verný ďalších 20 rokov na JRD v Tvr-
dožšíne: O vynikajúcom vzťahu k svojej
práci hovorí aj krajské vyznamenanie

botné ruky len
potvrdzuje, že patrí k tisícom tých, čo
celý svoj život zasvätili poctivej ro-
bote, statočnej práci - živiteľke a mat-
ke pokroku. Bez fanfár, ale zato vytrvalo
v dennodennéj snahe v prospech nás

vyšetkých.Tľak učili naši dedovia našich ot-
cov,tak nás učia otcovia,tak užíme my svo-
je deti.



Koncom septembra a za-
začiatkom oktobra sa usku-PA o ZETADo rámca výchovy k mieru a spoločenských podujati po-

čas Roku mieru radia sa akcie, ktoré organizujú odbočky
ZČSSP v našom meste. Pre zabezpečenie dôstojného priebe-
hu M-ČSSP si všetky odbočky ZČSSP vypracovali vlastné
plány kultúrnej, spoločenskej, ideovo-politickej a špor-
tovej činnosti. Ich hlavným cieľom je do vedomia našich
spolupracovníkov, spoluobčanov a mládeže vštepiť potrebu

točnili v našom meste verej-
né zhromaždenia spojené
s voľbami občianskych výbo-
ro
NÉ

na
v

v. Všetky OV boli zvolené
tom zložení,ktoré bolo
vrhované a zverejnené
októbrovom čísle mest-

a nevyhnutnosť priateľstva a mieru v záujme existencie ských novín. Na verejních
človeka na zoami, vystupňovania podpory úsiliu všetkých Z VOLIEB OBČ VÝBOROV
pokrokových síl našej planéty, iniciátorom mierového spo-
lunažívania a odzbrojenia, ktorými sú jednoznačne kraji-
ny socialistického tábora na čele so Sovietskym zväzom.
Oslavy 69. výročia Veľkej októbrovej socialistickej re-
volúcie a Mesiaca ČSSP 1986 sú prejavom podpory mierové-
mu úsiliu 8a zároveň sú prejavom nesúhlasu s akýmikoľvek
druhmi zbrojenia a s akýmkoľvek cieľom zbrojenia. Slovné
spojenia, ako: biznis so zbraňami, jadrové skúšky, stu-
dená vojna, raketové nosiče, vyzbrojovanie vesmíru a pod.
nech sú čo najskôr majetkom minulosti.

MsV KSS a MsV ZČSSP v Tvrdošíne vypracoval POZ
69. výročia VOSR a M-ČSSP, z ktorého vychádzajú

osláv
odbočky

pri zostavovaní vlastných POZ. Oslavy VOSR a M-ČSSP v na-
šom meste začínajú 6. XI. 1986 lampičnovým sprievodom
s mierovým zhromaždením mládeže a slávnostnou akadémiou
v kine Javor. 7. XI. 1986 štartuje 5. ročník štafetového
behu žiakov stredných škôl od SPŠ k pomníku V. I. Lenina
na Slanej Vode s položením venca. MsKS v kine Javor od
17. X1. 1986 zabezpečilo týždeň vybraných kvalitných so-
vietskych filmov, obvodné kolo zväzovej súťaže Puškinove
ho pamätníka v spolupráci so základnými školami a MsV
ZČSSP usporiadanie výstavky výtvarných prác ZSSR očami
detí, kvíz "Čo vieš o ZSSR". V telocvični SPŠ sa uskutoš
ní 3. ročník volejbalového turnaja žien o Putovný pohár
XaV ZČSSP. Jednotlivé odbočky v spolupráci so  spoločen-
akými organizáciami, s vedením škôl 8a závodov pripravili
prednášky, besedy s účastníkmi zájazdov do ZSSR, kultúre
no-spoločenské posedenia pri samovare, výstavky suveníi-
rov a dopisov zo ZSSR, výstavky sovietskych kníh a časo-
pisov s predajom 8a rôzne spoločenské sa športové súťaže.
Do rámca osláv zapadajú aj vyhodnocovacie členské schô-
dze ZČSSP.

—

Na slávnostnej akadémii z príležitosti zakončenia
MH<ČSSP 11. XII. 1986 o 16,00 hod v kine Javor vyhodnotí-
me činnosť odbočiek ZČSSP, ostatných spoločenských orga-
nizácií, činnosť škôl a závodov pošžas M-ČSSP 1986 na ú-

zemi mesta Tvrdošína. M.Kutlík
Aj na ZŠ Medvedzie pracuje odbočka ZČSSP, ktorá má

569 členov. V Wesiaci priateľstva poriadame množstvo ak-
cii. V prvom rade sú to besedy v pionierskych oddielcch
g vyučujúcimi, ktorí navštívili ZSSR. V každej triede si
pionieri pripravia výstavku darčekov a listov od priate-
ľov zo ZSSR. V tomto mesiaci sa uskutočňujúaj tradičné
oúťaže-Melódie priateľstva a Puškinov pamätník.Pre mlad-
šie deti je to premietanie ruských rozprávok a výstavka
kníh. Hoci priateľstvo so ZSSR je vyznačený v kalendári
jeden mesiac, priateľstvo s ľudom tejto krajiny sa nedá
časovo ohraničiť a preto si celý rok,podávame  otvôrené
dlsane a staviame tak pevný most priateľstva.V. rlimčíková

zhromaždeniach občania pri-
po mienkovali predovšetkým:

Úroveň a rozvoj služieb
obyvateľstvu,
služby poskytované pošto-
vým úradom, SS

skvalitnenie a rozšírenie
zásobovania časopismi
a novinami a zriadenie
nových stánkov PNS,
osadenie telefonnych au-
tomatov na Vladine,Medve-
dzí a Krásnej Hôrke,
zlý stav miestnych komu-
nikácií vo všetkých
miestnych častiach,
urýchlenie výstavby kana-
lizácie,
výstavbu zdravotného
strediska na sídlisku
Medvedzie,
výstavbu železničnej zes-
távky v Krásnej Hôrke,
dobudovanie detských ih-
rísk,
dobudovanie vodojemu,
úpravu chodníkov,oploto-
nia,opravy,alebo odstrá-
nenie starých hrobov,za-
vedenie vodovodu 8 rozší-
renie cintorínov v Medve-
dzí a Krásnej Hôrke,
potrebu rekonštrukcie
predajne potravín v Med—Vedzasanáciu starých budov
v meste,
odvodnenie svahov na síidj-
lisku Medvedzie a chodní-
ka pozdÍíž prístupovej
cesty,
sortiment výrobkov v cu-
krárni na námestí,
problémy s predajom ze“

|

leniny na sídlisku, $

ochranu a údržbu život-
ného prostredia a zele-

"ne v ňom zo strany Tech-

. rokračena Tastrane
nických služibb i jednot-

Í



AA A É oŠT s «ŠI RAJ

OD VÍŤAZSTVA VEĽKÉHO OKTÓBRA
KVÍŤAZSTVU V BOJI O MIEROVÝ SVET



DEŇ OSVETOVÝCH PRACOVNÍKOV
Orgán Ústredného výboru Komu-

nistickej strany Slovenska -den-
ník Pravda. priniesol v
22.0ktobra 1986 úvodník s titule
kom "Osvetár-vojak v prednej 1lí-
nii", v któ-
rom vysvet-
ľuje posla-nie kulrtúr-
no-výchovnej

-a záujmovo -—

- umeleckej
činnosti akodôležitého

. článku napl-ňovania voľ-
ného času
našich pra-
Cujuúcich a
rozvíjaniasocialistic-
kého spôsobu
života. Pre Tieto údaje umožnia zostaviť

stredu

VÝZVA POZOR VÝZVA
Poslancov MsNV, predsedov a členov ob-
čianskych výborov, nimi určených Sspo-
lupracovníkov ako aj! (všetkých spoluob-čanov bývajúcich v Tvrdošíne a jeho vo-
lebných obvodoch v zýva Kestské kultúr-
ne stredisko Pvrdošín na čo najúčinnej-
šiu spoluprácu v novembri pri doručova-
ní tlačív dotazníka do každej rodiny,Pri Jeho gerióznom vyplnení a pri Zzo0z-
bieraní vyplnených dotazníkov v záujme
rýchleho a včasného získania pravdivých
údajov a informácií o skutočných  kul-
túrnych potrebách nášho obyvateľstva.optimálny
plán uspokojovania vašich potrieb v ob-

vetovú prácu ocenení aj
občania Tvrdošína. Okresné ocene-
nia obdržali kolektívy bábkového
súboru "Lúčik" a speváckej zložky
ZPOZ a z jednotlivcov

viacerí

súdružky
Anna Jurčiovéá,
uargita Kozu-
biíková, Mária
Smutná a sú-
druhovia Pavol
Kkoňuch a Juraj
Straňanek, Za
všetkých oce-
nených potom
podakoval sú-
druh Koňuch
tlmočiac ubez-
pečenie o zá-
väzujúcejstránke ocene-ní na skva -litňovaní dal-
šej práce.nás - pracov- lasti kultúrno-výchovných a záujmových loha správeníkov MskS umeleckých činností na celú 8. päťroč- neho a kvalit-:je text toho-nicu. ného využitiato článku v S voľného času,mnohom pouč — VÝZVA: POoOZO RI VÝZVA! ktorého v sú-

ný, podnetný ainšpirujúci preto, lebo charak -terizuje vlastnosti, aké má mať
zanietený kultúrno-osvetový pra-covník, lebo vysvetľuje, akou dôležitou sa stáva v súčasnosti
jeho odborná kvalifikácia a voľ-!
ba efektívnych prostriedkov na
jej čo najrýchlejšie dosiahnutie,
lebo nám pomáha určiť si miestoi úlohy MsKS Tvrdošín v celoslo-
venskom kontexte a v neposlednom
rade preto, lebo nám pomáha uve-domiť si dôvody, pre ktoré nám
najmä v súčasnosti venujú toľkú

oOozornosť okresné, ale . predov-šetkým mestské stranícke a Štát-
ne orgány.

V piatok 24. októbra 1986
zorganizoval odbor kultúry ONY

a 2V ROH pri kultúrnych zariade-
niach v Dolnom Kubíne Deň kul-
túrno-osvetových pracovníkov v
tamojšom mestskom kultúrnom stre-
disku, na ktorom v prítomnostizástupcov Ministerstva kultúry

vislosti s ve-dečko-technickým rozvojom bude
stále viac, je z roka na rok stá
le aktuálnejšia, bude naberať na.význame, pravdepodobne prudko ak-
celerovať a nás - vojakov. prednejlínie nesmie zastihnúť repriprave-ných. Vieme, že si to: vyžaduje do—
konalú znalosť nášho regionu, mys<-lenia všetkých, ale najmä jeho
mladých ľudí a spolu s uspokojova-
ním ich materiálnych potrieb ajznalosť uspokojovania potrieb kul
túrnych. Popri plnení nemalého
počtu ostatných úloh takrečeno
"v behu", preto organizujeme dotas-
niíkový prieskum kultúrnych potrieb
obyvateľov Tvrdošína, ku ktorému
uverejňujeme výzvu. Našim cieľom
je čo najoptimálnejšie uspokojo-vanie meniacich sa potrieb spolu-občanov v oblasti kul túrno-výchov-ných a záujmových umeleckých čin-
ností. Chceme, "aby sa naša spolu-práca s občanmi rozvíjala na zá-
kladoch vzájomnej dôver aby saSSR, KNV-odboru kultúry, Krajskej nám spoločne darilo PROKKOVAŤ aodborovej rady, ONV-odboru kultú- uplatňovať rozmanité formy v pros- |ry a OVKSS boli za kultúrno-os - pech výchovy nového socialistické-

j SÚ o človeka. - jmb -



MIEROVÉ
Aký je svet utešený, keď

slniečko svieti. Ulice sú
jasné, stromy veselé, vtá-
čatá vyspevujú jedna ra-
dosť, kvety rozdávajú far-
by a vône. Keď však mraky
zakryjú slnko, svet stem-
nie, stíchne, aj vtáčatá
sa poschovávajú 8 prestanú
spievať, aj kvietky sa za-
chvejú a sklonia hlávky.

Slnko je zdrojom svet“
la a tepla aj zdrojom náš-
ho života. Keby nebolo
slnka, nebolo by ani trávy
ani stromov ani chrobáči-
kov ani živého“
zemi. Nebolo by ani detí.
Nik by sa na, pustej zemi“
nehral.

Slnko nám nik nesmie
ukradnúť. Patrí všetkým,
ale najmä deťom, aby mohli
rásť, tešiť sa zo zázraku
života, poznávať zákony
prírody, múdrosť ľudských
pokolení.

A predsa sa o to niek-
torí naničhodníci pokúšajú.
Sú dva druhy mrakov, ktoré

tvora na

krátky čas zacloniť slnko
a nič sa nestane. Naopak,
všetko, čo na zemi žije,
čo rastie, kvitne, potre-
buje nielen teplo a svet-
lo, ale aj vlahu.

Ale sú mraky,ktoré mô-
žu zakryť slnko a už ho
nikto viač neuvidí. Sú to.
strašné mraky dymu, skazy,
môžu sa raz zdvihnúť nad .

Zem do rozmerov obrovských
hríbov. Ak raz tieto mraky.
zakryjú slnko, ukradnú ži-
vot. Môžu zahubiť život
na celej našej krásnej ze-
meguli.

Nesmieme dovoliť, aby
ohrozili slnko. Slnko ježivot, patrí všetkým, nik
nemá právo naň siahnuť.
Patrí deťom, aby sa pod
ním mohli hrať, pozerať a
čítať nové knižky,aby pod
ním rástli na múdrych a
spravodlivých hospodárov
sveta, tešili sa dobre vy-
konanej práce.

To si musíme pripomenúť
aj v roku, ktorý UNESCO

zakrývajú slnko.Mraky z kto- vyhlásilo za rok mieru na
rých prší na svet životodar- celom svete.

padá so všetkými mierumilovnými
mraky môžu na ľuďmi brániť slnko, ak by

MEDAILOÓNIKY Z DEJÍN TVRDOŠ
O ORIENTAČNÝ BOD.

V diele poľakého historika Jána Dlugosza "Anály alebo kroniky slávneho poľského

ný dážď alebo v zime
snoh. Také

JEDOŠÍN AX9):

Budeme spolu

SLNKO NECH SVIETI
ho niekto chcel zvesiť
z oblohy.

|Patrí deťom, nech im
vždy svieti pre radosť.

M, Balážecová

DETI VOIACI
Aj deti v materskej ško-

le Tvrdošín-Medvedzie IV.
si pripomenuli Deň ČSĽA.
Na besedu k nim prišli žia-
ci Strednej vojenskej od -
bornej školy z Martina,kto-rí ešte nedávno boli žiakmi
tunajšej ZŠ. Za spolupráce
súdružisk učiteliek vštepo-
vali deťom význam slova
MIER, jeho potrebu k šťast-
nému a spokojnému žitiu na
celom svete. V radostnom
speve a v srdečnom prednese
básní o vojakoch prebiehala
naša priateľská beseda. Pri
slávnostnom odovzdaní kve-
tov našim hosťom sme si úve-
domili, že takéto príjemné
spoločné chvíle môžeme pre-žívať len vtedy, keď nebudú
vojny a bude na celom svete
mier.

Ko Nováková“

NA
kráľovstva" je zoznam miest pod názvom "loca nobiliora“- slávnejšie miesta. Medzi
inými sa sporťľína aj Tvrdošín ako dôležitá stanica z Uhorska do Poľske. SE Preh Poliakov
to bol orientačnýbod blízko poľských hraníc. Vidieť to z listiny krakovského bis-
kupa Bedzentu zo dňa 14. júna 1359. V nej biskup dáva isté úľavy v dežme farnostiam,
ktoré sa NE pri Dlugom Poli aPNSEA „vrchu Obidove až k RROCTvrdošín stohlavnáJEVSevernom "Uhorsku, bol Poliakom dobre zná-.
my. ľakú istúfunkciu, akú mal Tvrdošín v Uhorsku pri kontrole tovaru do Poľska, ma-Liz poľskej strany Myslenice pri kontrole tovaru do Uhorska. Boli „skoro OVRANOŤ :

"vzdialenéod hraníc - asi 40 km. Neskôr Tvrdošín dostal mestské práva vdôsledkuSm,ho sa mohli ľahko pohybovať a presídľovať do iných miest. V roku 1511 jeden mešťan
"z Tvrdošína sa stal občanom Krakova. Krakov sa stalpríťažlivý pre Slovákov zose-„verného Slovenska najmä vtedy, ako KazimírVeľký založil v roku 1364"krakovskú |unieVerzitu. Toto hlavné mesto Poľska je od Oravy vzdialené sotva 100 km. „Krakovská uni“
verzita bola k nám teda najbližšie a Uhorskoju aj považovalo za univerzitu krajin —:

"

škúŤ Mnoho našich právnikov“8 Tekárov vyštudovalona krakovskej Univerzite. Blízkosť,
tohto kultúrneho centrapocítili aj obyvatelia !Tvrdošína, ktorý sa o päť rokov pojej založení Stalo> slobodným kkráľovským mest n.m ONUdd VER aobonáene

PA



POMÔŽME SVOJMU M
-Vážení spoluobčania, v týchto dňoch sa
vám dostávajú do rúk tlačivá individuál-
nych socialistických záväzkov,ktoré sú vy-
nikajúcou príležitosťou osobne prispieť
vlastnou aktivitou mimo pracoviska k od-
stráneniu všetkých problémov, ktoré boli
predmetom kritiky 8 prejavov nespokojnos—
ti na verejuých zhromaždeniach k voľbám
do nových občianských výborov. Veríme ,že
využijete túto príležitosť prejaviť svoj
uvedomelý prístup k problémom vášho obvo-
du ale aj mesta 8 svoj záväzok po vyplnení
tlačiva splníte.
V roku 1987 je potrebné Prijať záväzky
na tieti akcie:
1/ INVESTIČNÁ ČASŤ AKCIE " Z"
- výstavba Domu smútku
m lavica pre peších
- lyžiarsky vlek

EZSTU
2/ NEINVESTIČNÁ ČASŤ AKCIE

"+ gz“

- rekonštrukcia sály MsKS
úprava cintorínov
rekonštrukcia futbalového ihriska
rekonštrukcia vodovodu v Medvedzí
rekonštrukcia Obecného domu yv Medvedzí
terénne úpravyna sídlisku Medvedzie

“výsadba okrasných kríkov,ruží, okrasných
ovocných a lesných stromov
inžinierske siete IBV Hríbiky
zber odpadových surovín
zber liečivých rastlín
úprava pridomových záhradiek

na

-—-

3/ ÚSEK POŽNOHOSPODÁRSTVA

- práce na čistení lúk a pasienkov
- práce pri zbere objemových krmovín

8appri zbere zemiakov

MEDZINÁRODNÝ DEŇ ŠTUDENTSTVA
VÁM,Tento deň sa stal bojo-
SVOJIM DRAHÝMvým sviatkor. redzinárodném

ho pokrokovšho študentské-
ho hnutia.

Podnetom pre vznik Mex-
dzinárodného dňa študenstva
boli udalosti 17.novembra
1939, keď hitlerovský re-
žim v tzv. protektoráte
Čechy - Morava brutálne

MLÁDEŽI "POLÍ,

vystúpili proti českému
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MILUJTE NAŠU KRÁSNU ZEM,
KDE ČLOVEK
ROZKVITNUTÝ KE,
POD HVIEZDOU PRÁCE

V NÁRUČÍ CHRÁNI MIER !



„Z VOLIEB OBČ. VÝBOROV

livých občanov,
zriadenie parkovísk pred
iektorými bytovkami

a s tým súvisiaci úbytok
zelene,
problematiku kontajnerov
na odpadky a ich umiestne-
nia mimo povrchu vozoviek
znečisťovanie potoka na
starom Medvedzí občanmi,
znečisťovanie verejných
priestrapstiev domácimi
zvieratami,

- nelegálne skládky domové-
ho odpadu na území mestas

Z diskusií vyplynulo,že
mnohé problémy si občania
spôsobujú sami svojou nevší-
mavošťou, ľahostajnosťou 8.
sobectvom.Pre nové občianske
výbory i prácu poslancov
z toho vyplýva úloha inten-
zívnejšej politicko-organi-
zátorskej práce pri výchove

občanov 8vojich obvodov.
Y odpovediach delegovaných
zástupcov ONV a MsNY bolo
zdôraznené, že problémy sa

„budú riešiť podľa stupňa
naliehavosti a nedostatky-
urýchlene odstraňovať. Je
X tomu potrebný rozvoj úz-
ej spolupráce poslancov
S občianskymi výbormi 8 o08-
tatnými spoluobčanmi a dôs—
ledná kontrolná činnosť nad—
riadených straníckych a štát-
nych Orgánov. -ijnbe-
KVALITNÉ SOVIETSKE FILMY K MESIACU ČSSP

profesionálnej úrovni býva aj tu, v GVCGKm meste.

„SME NEKULTÚRNI , ALEBO
„LEN NEPREJAVUJEME ZÁUJEM?

V nedeľu 26.11.1986 pripravilo MsKS vystúpenie spevá-
ka Petra Nováka so skupinou GaB. Na to,že profesionálne
vystúpenia sa v našom kultúrnom zariadení začínajú o 10
až 15 minút neskoršie iba zásluhou nedisciplinovanosti

" návštevníkov sme si už zvykli. Túto chybu krásy každého
podujatia však, verím tomu, v budúcnosti odstránime. Ale
horšie je to s návštevnosťou.Fšte prednedávnom chodieva-
li celé zástupy obyvateľov Tvrdošína na obdobné poduja-
tia do kultúrnych zariadení Trstenej a Nižnej. Vo vlaku
alebo v autobuse sme vtedy mokli počúvať výčitky našich
kultúrychtivých občanov na nedostatok kultúrneho vyžitia

v našom meste. A dnes ? Dnes to máme doma, netreba cesto-—
vať a sála kina Javor, ktorá má iba 340 miest, je polo-
prázdna. Tak to bolo aj na spomínanom koncerte Petra No-
vákaoPríjemný hlas, skromné vystupovanie, žiadne lacné
blýskavé efekty naplno odvedený výkone Jirí Císler, ktorý
viedol dialóg s Petrom Novákom prostredníctvom SCK
-forovej pásky a tým vlastne celý program uvádzal,sa vo
svojich filozofických myšlienkach zamýšľal nač PORTE
piesne v živote človeka.Dobrú pieseň netreba hodnotiť, té
sa PEŽONÉ,sama, tak ako netreba hodnotiť dobrého člova-
ke. Peter Ňovák má tých dobrých piesní veľa. Celkom ich.
odspieval 28. Niektorá z nich má vo svojom repertoári
od roku 1965. Nie preto,že nemá dostatok nových skladieb.
Ale preto,.že vo všetkých pieaňach Je odpozorovaný život
okolo nás, pretavený do lyrických melodií, ktoré nútia člo-
veka,aby sa zamyslel,aby si všímal ECO seba,ale všetko,
čo nás obklopuje. Do tých piesní sa Peter vkladá celý.
Okrem iného povedal: Človek musí byť silný, aby| keď
padne z vrcholu,začal odznova". Kus životnej pravdy,kto-
rú potvrdzuje Svoj konanímeo
Čo na záver? Že to kultúrne vyžitie, väčšinou na vysokej

Stačí
Pavol Koňuch

POZDRAV OD P. NOVÁKA:

si vybrať z ponuky MsKS.

17.11.-19,390 — "RUKOJEMNÍK" «Dobrodružný príbeh-dramatická
Á cesta kelony prepravujúcej

vzácnu lekársku vakcínu a jej stretnutis s nepriateľskými
basmačskými bandami.PatronáteľŠ Tvrdošín-s.Hrklová

x S SNV NA
198.->19.11.-19,30 - "CHOĎ A DÍVAJ SA"-Film režiséra Elema VED

:

Klimova-vyznamananý o SÚ
Zlatou cenou a Cenou FIPRESCI na XIV.MFF v Moskve 1985

: /prináša neobyčajne silný emocionálny zážitok,dôkazom čo-
ho je o.i.fakt,že filmovým štábom vybraní stredoškoláci-
predstavitelia dvoch hlavných postáv mladých ľudí sa po
prežití nakrúcania hrôzostrašných scén upaľovania rozhod-
li nikdy sa k filmu nevrátiť.Stačí si uvedomiť,že fašisti
v Bielorusku spálili 628 dedín so všetkými ich obyvateľmi. a A jE

0. 11.—17,00- "NEVIDITEĽNÝ"— Fantastický príbeh vedca,kto-
rý narušil zákon existencieDN na motívy románu H.G.Wesllsa.Príbeh z oblas-

ti SCI-FI,ktorý zaujme diváka aj náročnými technickými
trikmi. Patronátezš Medvedzie- s.Krajčiová -jl-
PRE



V októbri sa v našich spoločenské subectko
záhradkach síce skončil
zber ovocia a zeleniny ,ale
čaká nás dalšia dôležitá

BES
ZAÁH RADKÁRI
Zapamätajme si, že ovocie,
ktoré ostáva cez zimu na
stromoch,je veľkým nosite-
ľom hubovitých chorôb budú-
cej úrody, preto oberáme zo
Stromov aj malé kusy.Môžeme
ich dať skťmiť drobným zvie-
ratám, alebo zapracovať do
OHDOCNU spolu s opadaným a
pohrabaným lístim.Nemali by

sme zabúdať ani na prípravu
„pôdy ktorú na zimu rýľujeme
"na hrubú skyvu", tej. pôdu
nedrobíme,ale ponechávame v
hrubých hrudách. Nezabúdame
ani na ovocné stromy, ktoré
pohnojíme maštaľným hnojom
zarýľovaným do pôdy.Kým ne-
začnú silné mrazy,sadíme ok
rem ovocných stromčekov aj
kríky do takej hÍbky,v akejboli zasadené v škôlke.Kore-

„ne skracujeme ostrým nožom
v čo najkratšom reze. Vysá-
dzame aj kríky šípových ru-ži, korienky ktorých tiež
trochu skrátime. Pri sadení
ruží je potrebné dodržiavať
určité zásady. Na každom
kríčku vidno miesto,kde boles
ruža očkovaná. Práve toto
miesto je v zime veľmi hák-
livé na namrznutie, preto
ruže sadíme hlbšie, ako v
škôlke - päť centimetrov nad
očkovanú časť. Zem nahrnieme
tak,aby sme vytvorili hrobľu,
ktorá bude chrániť ružu predra zmi Karol Hanuľák
SRRÁTA

Ospravedlňujeme sa nášmu
dopisovateľovi s.Hanuľákovi
a všetkým čitateľom za chyby
v názve jablčnej sorty v sep-
vermbrovom čísle Namiesto Ste-
alt má byť Wealthy.V októbro-
vom čísle nám nedopatrením
vypadla častica "nie"v spoje-
níe...nie je schopné... a pred
pona ne- v slove namiešame,
čo prevrátilo MR SOMed.roada

V OKTÓBRI SA NARODILI:
Beata Jarošová, Dominika Te-
kelová, Michal KUhOS anek

- Mišínec, Miroslav Kološťák,
Viera Melišová, Zdenka Fe-
renčíková,Ondrej Orčík,Mi-
chal Orčo,Eva Kolejáková,
Vladimír Levandovský, Lýdia
Pajunková, Ivana Jackulíko-
vá,Kristína Lendová,Peter
Margeťák,Miroslav Repka,
Zuzana Kováčová
MANŽELSTVÁ UZAVRETÉ

V OKTÓBRI :

Eduard Drgáň -B.Hlavajová
Ľ.Medvecký  -—A.Macošincová
Ing.L.Drobka -Ing.M.Mišíková
J.Bohunčák  —-M.Drndáková

JUBILEÁ“
25,.rokov sobáša
B.Drobka »J.rod. Lukáčikové
J «Záhora- A.rod.Precnerová
ODIŠLI Z NAŠICH RADOV:

František Čajka - 57 ročný
Anna Gerátová - 79 ročná
Vladimir Adamčák - 35 ročný
Ľuboš Murko - 19 ročný

onnsks príprcovuje

S pomerne dobrými výsledka-—
mi zakončili jesennú časť
futbalových súťaží družstva
TJ LD Tvrdošín.Družstvo dos-
pelých so ziskom 11 bodov
bude "zimovať"na 5,mieste,
čo je síce sklamaním voči
predpokladom,ale je nutné si
priznať,že toto umiestnenie
je vyjadrením vzťahu niekto-
rých členov družstva k tiren.
morálke ,,reprezentácii mestaSSEa oddielu,ale v neposlednom
rade i podmienkam,ktoróé sú-
im vytvárané. Družstvo. doras- +

tu "zimuje" bez jedinej pre-
hry na 1l.mieste."A" družstvo“
žiakov dosahuje. v krajskej
súťaži pekné výsledky:s Ľu- “

bochňou 5:0,v Turanoch 1:0,
s Martinom 5:0,5 Tepličkou ?
nad Váhom 8:1,.Družstvo po
polovici súťaže sa drží ne“
peknom 2 .mieste. "B"družstvo
žiakov je v súťaží prvý rok.
V jesennej časti družstvo
prehralo iba dva razy,ostat““

J.Bukai:-né zápasy vyhralo.

V rámci osláv 69.výročia VOSR a otvorenia NM-ČSSP sa
v Štvrtok 6.11.1986 o 16,30 hodine uskutoční v našom mes-—
te lampiónový sprievod. Po ňom o 18,0O0hodine Vás pozývame“
do kina Javor na slávnostnú SRO kde s kultúrnym pros“

a. folklorny súbor Spiežovec. ogramom vystúpia Študenti SPŠ

V piatok 7.novembra 1986 o 19,00 hodov kire Javor s
najlepšími číslami svojich programov vystúpia folklórne
súbory z M

V stredu 26.novembra 1986

ŤR,PÍR a náš Spiežovec.Vstupné je 15,-Kčs.
o 16,00 hod. bude v kine Ja

vor verejný hovor,na ktorý pozývame všetkých občanove
V priestoroch agitačného strediska v kine Javor v spo-lupráci s 00S v Dolnom Kubíne v dňoch 17-23 .novembra bučo -.inštalovaná výstava EKOPLAGÁTU. SE

Dňa 12.novembra 1986 o 18, 00 hod. sa plánované vystú-:
penie Roba Grigorova a Skupiny MIDI neuskutoční z dôvodov
nahrávania novej LP platne.

PRVARE Te Je názov programu skupiny GRAVIS,ktorý VR
:pravilo MsKS v Tvrdošíne v spolupráci so Slovkoncertom vsobotu 6.12.1986 o 18.00 hod, Vstupné je 30,- a 25,-Kčso

TVRDOŠÍN: Noviny politického a Štátneho vedenia mesta a
závodov na jeho území, Vydáva MsNV a MsKS Tvrdošín.Zodp.o!
redaktor: J.Bašista. Red.rada: M.Kormaňáková, V.Klimčíko-
vá, L.Ondríková,O.Ficeková,A .Adamčáková. Vychádza jaden-
krát mesačne.Počet výtlačkov: 1 000. Tlač, DP pri MsNY
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